

椰城香见·2023海口火山荔枝月采摘季活动启动



享采摘乐趣 品甘甜荔枝

本报5月19日讯(记者赵汶黎越 特约记者许晶亮)游和美乡村,享火山荔枝。5月19日,椰城香见·2023海口火山荔枝月采摘季活动在琼山区三门坡镇荔海共享农庄正式启动,市民游客纷纷走进荔枝园,解锁海口火山荔枝之美。

当前正值海口火山荔枝妃子笑的成熟上市季,荔海共享农庄内,一颗颗饱满鲜红的妃子笑挂满了枝头。清香鲜甜的荔枝果,不仅吸引了部分市民身穿汉服前来打卡体验“穿越”乐趣,还吸引6组“荔枝+市民”组合展开了一场采摘PK赛。

采摘PK赛中,6组市民家庭和5位“荔枝叔”、1位“荔枝姐”通过抽签的方式快速“结盟”,并在“荔枝仙子”的带领下,奔进果园开启了一场20分钟的激烈角逐,最终“荔枝叔”唐善勤组合以总重量112.2斤的成绩获得了第一名。“我们是第一次带孩子来参加采摘比赛,没想到拿了第一名。希望能让孩子通过采摘活动了解荔枝产业,让他在今后的社会实践中学会爱惜食物、珍惜幸福生活。”市民刘女士说。

当天还发布了2023年海口火

山荔枝月采摘游主题线路。其中,琼山区推出3条海口火山荔枝月采摘游主题线路,涵盖云龙湖公园、荔海共享农庄、三角梅共享农庄、云龙三十六曲溪湿地公园等景点及美食推荐、住宿推荐。秀英区推出火山古村探秘之旅、亲子田园童趣之旅、乡村振兴助农之旅及自然科普研学之旅4条海口火山荔枝月采摘游主题线路。

此外,5月26日-27日,我市将在云洞图书馆举办“椰城香见·2023海口火山荔枝夏日市集”活动,围绕荔枝文化创新营销方式,拓宽荔枝消费场景,推动火山荔枝产业和文旅产业融合发展。

海口市农业农村局二级调研员苏少雄介绍,海口火山荔枝是我市热带特色高效农业支柱产业。经初步统计,海口今年共种植椰城香见·海口火山荔枝14.92万亩,总产量预计达到10.94万吨。“今年,我们将充分发挥‘椰城香见’海口农产品区域公用品牌的统领带动作用,推动火山荔枝全产业链发展,助力海口市热带特色高效农业支柱产业建设,赋能海口乡村振兴。”苏少雄表示。



▲5月19日,椰城香见·2023海口火山荔枝月采摘季活动在琼山区三门坡镇荔海共享农庄正式启动。图为活动现场的舞狮表演。



▲“荔枝叔”抱着小朋友在荔枝园采摘荔枝,体验采摘的乐趣。

►市民收获满满,一同将采摘的荔枝运出荔枝园。

本组图片均由本报记者苏阳坤摄



秀英区推出“音乐会+旅游+美食”攻略 听“荔”志音乐会 畅游和美乡村



第二天

上午:参观海南热带野生动植物园(感受热带雨林万物生灵的奇妙)
午餐:动物园火烈鸟餐厅(观赏火烈鸟嬉戏)

两日游推荐路线

下午:参观冯塘绿园
晚餐:永昌兔王
晚上:水木年华“荔”志音乐会
住宿:沐心石屋民宿

第三天

上午:参观儒张村,体验果园采摘荔枝
午餐:永茂饭店(羊山农家美味)
下午:参观美梅村(触摸百年古树)

一日游推荐路线

上午:参观卓津蜜峰王国
午餐:永昌兔王
下午:参观儒张村
晚餐:永茂饭店(羊山农家美味)
晚上:水木年华“荔”志音乐会

本报5月19日讯(记者陈丽园 特约记者陈创鑫)水木年华“荔”志音乐会将于5月21日晚在秀英区永兴镇开唱,记者从秀英区获悉,该区精心推出音乐会交通、周边一日游、两日游和火山美食攻略,让市民游客感受火山片区夏日的凉爽和万年沉淀的魅力,畅游和美乡村。

2023年海口市城市节水宣传周活动启动

本报5月19日讯(记者龙易强)5月19日上午,2023年海口市城市节水宣传周活动在万绿园启动,旨在推动我市节水工作高质量发展,营造爱水、护水、惜水的社会氛围。

今年城市节水宣传周主题为“推进城市节水,建设宜居城市”。活动现场,主办方组织节水知识竞答,并邀请市民分享节水故事。市民汪女士表示,形成文明用水生活方式,保护珍贵的水资源,是每个公民义不容辞的责任。

活动现场摆放了节水宣传展板,设置家庭节水、工业节水、农业节水等板块,以图文并茂的形式指导市民在生活与工作节水中的可行方法,宣传节约用水的重要性与必要性。并组织市民游客学习《公民节约用水行为规范》,发放节水宣传资料,通过宣传节水理念、节水知识、节水技巧,进一步提升全民节水意识,让节约用水的理念根植在群众心中。

此外,主办方还在现场发出《节水护水 你我同行》倡议书,呼吁广大市民做节水护水的倡导者、践行者、传播者。

“节约用水资源工作任重道远,需要全民共同参与。”海口市水资源管理中心主任陈庆丰动员和号召全社会积极参与到节水中来,为加快海口经济社会高质量发展、促进人水和谐贡献自己的力量。

近年来,为提高水资源节约集约利用水平,海口建设了南渡江引水工程,开展城镇内河湖治理,新建污水处理厂及提标改造工程,加强城市饮用水提升工作,计划用水工作等,引领全社会携手共建节水型城市。

本次活动由海口市水务局、海口市水资源管理中心主办。

海口集中开展消防安全重大风险隐患专项整治

本报5月19日讯(记者李云川 通讯员王鹏羽)从市消安委办公室获悉,根据省消安委《消防安全重大风险隐患专项整治2023行动方案》和市政府的部署要求,全市将集中开展消防安全重大风险隐患专项整治行动。

本次专项整治行动排查整治的对象为具有较大火灾风险、人员活动集中,容易造成重大社会影响的四类场所,包含宾馆、饭店、商场等人员密集场所;医院、儿童福利院等敏感特殊场所;分租、转租形成“园中园”“厂中厂”劳动密集型企业和混合生产经营场所;国家和省、市级重点工程、“地标”性建筑工程等重点工程的施工现场。此外,仓储物流、易燃易爆、群租房、“九小场所”、老旧商住楼等不放心、不托底的场所、区域,也是整治的重点场所。

专项整治行动聚焦致灾要素,按照火灾发生发展的规律,将火源管理、电源管理、电动自行车管理、易燃可燃保温材料装饰装修、安全疏散条件、防火分隔、消防设施设备、管理责任落实、初期火灾处置这9方面问题作为排查整治的重点。

海南省第十九届科技活动月启动

本报5月19日讯(记者汪训波)5月19日上午,海南省第十九届科技活动月暨“全国科技工作者日”启动仪式在昌江举行。本届科技活动月以“热爱科学 崇尚科学”为主题,将于5月31日闭幕。期间,全省各市县、省直各相关单位、科研院所和高等院校将通过开展科技为民服务活动、开放科普资源、举办科技赛事等多种方式,开展具有科学性、知识性、趣味性的科技活动,在全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围。

现场还有科普大集、科技成果展等丰富内容,共有100余家企事业单位展出400余个展品,内容涉及种业、深海、航天、医疗卫生等领域,为公众带来了一场了解、体验、感知科学的科技盛宴。

启动仪式上,对获得海南省第十八届科技活动月先进集体和先进个人、2022年全国科普讲解大赛、2023年海南省科普讲解大赛奖项进行颁奖。

海南拟开展二手房“带押过户” 住房公积金贷款业务

实现不动产登记和抵押贷款有效衔接

本报5月19日讯(记者王舒仪)今天,海南发布《关于开展二手房“带押过户”住房公积金贷款业务的通知(征求意见稿)》(下称《征求意见稿》),拟在全省范围内开展二手房“带押过户”住房公积金贷款业务,充分发挥住房公积金制度保障作用,支持职工改善住房条件,降低住房交易资金成本和简化办事流程,促进二手房交易市场的良性循环和健康发展,进一步优化营商环境。

《征求意见稿》明确,二手房“带押过户”住房公积金贷款业务指在申请办理已抵押不动产转移登记时,无需提前归还原房产关联贷款、注销抵押登记,即可完成过户,再次抵押和发放住房公积金

个人住房贷款等手续,实现不动产登记和抵押贷款的有效衔接。

《征求意见稿》指出,二手房卖方及买方(借款人)可通过“海易办”APP的“二手房带押过户贷款申请”功能,录入借款人及共同借款人信息、房屋信息、贷款信息等,上传申请材料,提交并在住房公积金贷款申请表及征信查询授权书上用印。

《征求意见稿》提到,除符合公积金贷款条件外,办理该项业务还需满足以下条件:交易房产原关联贷款银行(或受委托银行)与二手房“带押过户”住房公积金贷款承办银行同为一家银行;交易房产已取得不动产权证书,允许上市交易,原关联贷款抵押权登记已办

妥,且未被查封、冻结、未被设立居住权、未被设定其他抵押、不存在被其他行政手段限制等外部风险情况。

其次,买卖双方已签订房屋买卖合同,同意在受委托银行办理二手房交易资金监管,即贷款资金在受委托银行实行监管,且贷款资金应大于卖方原关联贷款余额,否则应提前偿还超出部分贷款金额,并承诺同意房产交易资金优先用于清偿交易房产的关联贷款。

此外,原关联贷款银行同意出具提前结清原关联贷款及办理产权转移登记的书面文件,若原关联贷款的借款人并非售房人时,还须取得原关联贷款借款人同意提前归还贷款的书面文件。

2023年重大节假日车辆通行附加费退付申请征求意见 11月30日申请截止

本报5月19日讯(记者陈晓洁)为进一步做好重大节假日7座以下(含7座)小型客车机动车辆通行附加费退付申请工作,海南省交通规费征稽局近日发布《2023年重大节假日7座以下(含7座)小型客车机动车辆通行附加费退付申请的公告(征求意见稿)》,现向社会各方面征求意见。

《公告》指出,为切实做好重大节假日免收小型客车机动车辆通行附加费工作,2023年海南省重大节假日7座以下(含7座)小型客车(不包括使用汽、柴油以外的能源作为动力的车辆和行政事业单位公务用车及临时跨行我省的外省籍汽、柴油小型客车)机动车辆通行附加费退付申请截止时间为11月30日。

7座以下(含7座)柴油机动车辆车主可携带车辆行驶证前往各市县征稽分局申请办理,在缴纳机动车辆通行附加费时自动扣除节假日天数计征额度。7座以下(含7座)汽油机动车辆车主可通过线上申请或线下前往各市县征稽分局征费大厅窗口办理。

线上办理退费的车主可登录海易办(APP、微信小程序)搜索海南通行费办理。线下办理退费的车主可前往各市县征稽分局征费大厅窗口办理退费业务的申请。

《通告》提到,办理退费的外省籍车辆的检验地需在海南省内。在办理时,需提供四个退费重大节假日(春节、清明节、劳动节、国庆节)期间的行驶证(汽油票或其他相关行驶证)或行驶证记录(个人或单位)。另外,车主为个人的需提供海南省居住证,车主为单位的需提供单位证明(盖章),并于10月10日后携带上述申请材料前往各市县征稽分局征费大厅进行办理。

本年度退费车辆进行登记、审核通过后,于次年办理退费。上一年度办理退费成功的车辆,提供的材料信息没有变更,无需重新申请,但机动车辆检验合格标志需在有效期内。

《通告》提示,海南省交通规费征稽局(海口市杜鹃路1号)不受理退费业务,可前往各市县征稽分局征费大厅办理。

“五指山大叶茶”研讨会海口举行

本报5月19日讯(记者高潮)为加快海南“五指山大叶茶”省级区域公用品牌培育,促进海南大叶茶全产业链发展,日前,品牌提升之道——海南“五指山大叶茶”区域品牌发展研讨会在海口举行。

该研讨会由中国经济信息社、海垦热作集团联合举办。来自中国农业农村、五指山市、海南省农业科学院等相关专家学者和企业代表共商海南大叶茶品牌提升之道。

聚焦海南大叶茶产业发展方向,政企代表和有关专家学者就如何塑造海南当地茶品牌、大叶茶产业如何利用好海南自贸港优惠政策等话题建言献策。中国经济信息社指数事业部分析师季超认为,新式茶饮在茶产品消费市场中占比不断增长,五指山大叶茶需要创新产品模式,以增强品牌传播影响力。海南热带农业与农村经济研究院院长何佑鹏认为,五指山大叶茶应采取多元化模式延长产业链价值,发展茶叶农场、茶园开放化及产销一体化等多种经济模式,打造产业品牌力。

据悉,2022年,海南省提出构建海南大叶茶全产业链,培育“五指山大叶茶”省级区域公用品牌。下一步,中国名茶品牌传播力指数课题组计划将海南“五指山大叶茶”纳入指数体系进行跟踪研究,为海南“五指山大叶茶”品牌知名度和品牌公信力赋能。